



从亚运会“小青荷”到进博会“小叶子” 他们续写砥砺前行奉献的故事

进博会的舞台永远上演着精彩卓越，青春拼搏的身影也永远不会落幕。本届进博会中，有一群来自华东政法大学的“小叶子”。他们志愿经历丰富，从亚运会到乌镇互联网大会，都曾闪亮身影。如今，他们将在进博会上续写砥砺前行奉献的故事。 青年报记者 刘昕璐 通讯员 闫志豪

法律人再度加入 “法律服务保障组”

华东政法大学2021级本科生杨昕光是一名二年级的“小叶子”。他在经历漫长的保研“持久战”后，于今年9月份顺利得到了厦门大学硕士研究生的录取通知书。回到华政园后，他便马不停蹄地报名加入“小叶子”的行列。

在校内，杨昕光曾连续两年参演《立场》原创话剧，他在剧中饰演老院长雷经天。剧中的老院长秉持着法治初心和法治理念，讲述着中国共产党人和老百姓订立一个新的契约、一个人人平等契约的故事。一次表演结束后他曾说，“法与法治，应当是我们每一个法律人孜孜所求的目标与方向，是我们每一个华政人永生难忘的初心与使命。”

带着这份初心和使命，杨昕光也曾用自己的专业技能在进博会上传播法与法治。第六届进博会中，他作为法律服务保障组的组长，带领组员一同协助开展驻场法律服务、宣传法律法规和营商环境政策。正所谓，营商环境是市场经济最好的“沃土”，他在展会中与律师一同帮助参展商解答政策疑问，向他们介绍中国这片营商“宝地”，并为他们解决经营交易中实际遇到的法律问题。

这段经历给予他一次将校内所学投入到实践的机会。如今，杨昕光即将开启本届进博会的志愿服务。根据配岗，他将再次成为法律服务保障组的一员，他想与更多志同道合的

人一起，继续通过进博会这一宝贵的平台展示更加健全、更加完善的法治体系，为改善营商环境保驾护航。

首次与进博相拥 愿以法治桥梁连接世界

华东政法大学2024级研究生周涵希同学来自涉外法治学院，今年是她第一次成为进博会“小叶子”，但在此之前，她的志愿服务经历也属丰富多彩。

“2022年杭州亚运会及亚残运会”“2022年世界互联网大会乌镇峰会”及各类场馆服务志愿者、敬老志愿者中都有她的身影。这些经历，让她学会了如何与不同的人沟通，如何在高压环境下保持冷静，她在一次次活动中不断成长，提升服务能力。

在校内，周涵希的课程兼顾法学与外语，不仅涵盖如何理解不同国家的法律体系、国际贸易争端解决，以及如何在跨文化交流中维护法治原则，同时也重视外语能力的同步提升，这些知识和技能将在进博会上发挥重要作用。

在本次进博会中，她将负责翻译处的工作。凭借着所学的法学知识及较强的外语能力，她将有幸将她的专业知识和志愿服务经验相结合，能够在展会中为来自世界各地的参展商和观众提供更加精准、高效的翻译服务。在面对参展商询问知识产权保护、营商政策、商事争议等复杂翻译场景下，她相信，专业背景能让自己在处理涉外法律问题上具备优势，更加得心应手。

周涵希的志愿服务之路，是



华东政法大学“小叶子”。

受访者供图

一条不断学习、不断成长的道路。从“小青荷”到“小叶子”，她在一次次志愿服务活动中积累宝贵的经验，在校内一项项学习中掌握专业技能，将以更加成熟和专业的姿态，为这一国际盛会贡献自己的力量。

爱在循环 把爱心播撒到进博

对2021级法学专业的张姿琦而言，她的志愿之路始自他人的关爱。

在国家希望工程的资助下，她得以继续学业，这份关爱如同种子，在她心中生根发芽。她深知，每一份帮助都是爱的传递，每一份关爱都能点亮希望。因

此，她决心将这份爱传递下去，让更多的人感受到温暖和力量。

在大学期间，张姿琦积极参与各类志愿活动。作为大学生法律援助中心的中心常委，她负责策划的活动近50场，直接参与的活动近30场，在一次次普法活动中她将这份爱传递给每位需要帮助的人。她的努力和热情，让她成为“2023年第六届中国国际进口博览会”“2024年巴黎奥运会资格系列赛·上海站”“2024上海苏州河半程马拉松”的志愿者。每一次的经历，都让她更加坚定了志愿服务的信念。

作为全球首个以进口为主题的国家级展会，进博会受到世界的瞩目。作为二年级“小叶

子”，张姿琦将面临新的挑战，她将成为新闻中心新闻发布保障岗位的志愿者，为来自全球的媒体记者提供专业的服务，确保信息的准确传递和新闻的及时发布。这对于她来说，不仅是一次服务的挑战，更是一次文化交流的机遇。

校团委介绍，本届进博会82名华政“小叶子”中，还有很多像他们这样的身影。届时，这批“小叶子”将在新闻发布保障、法律服务保障、知识产权保护与商事纠纷处理服务中心、翻译处、创新孵化专区、数字进博等六大岗位发挥专业优势，将专业所学融入志愿服务之中，在开放共享中彰显华政青年力量。

上线新款的士 打通支付渠道 申城各行各业迎接进博会倒计时10天

青年报记者 郭颖

本报讯 10月25日是第七届进博会倒计时10天，出租车誓师、菜场技能PK……申城交通、商业领域用自己独特的方式迎接进博会，随申行“进博交通出行服务专区”同时开启，并持续开放至11月10日。

为进一步提升本市标准化菜市场管理能级和服务水平，提高经营者为民服务的本领，展示经营者的职业技能和精神面貌，在市商务委的指导下，市副食品行业协会组织了主题为“迎进博 练内功 优供应 促消费——服务菜篮我拿手”的全市技能大比武活动。

“蛭子壳属于干垃圾还是湿垃圾？”“新鲜水产品应该保持在

几摄氏度以下？”一个个专业问答比知识，“一刀切”猪肉比谁更接近350克，手掂卷心菜看看谁估的分量最准确……各路菜场能手来比拼。

与此同时，“同心护航迎进博，砥砺前行谱新篇”——上海出租汽车行业全面提升服务质量暨第七届进博会服务保障誓师大会在进博会P15停车场举行。

“我们要立足新起点，展示新形象，对标服务进博‘最高标准，最好水平’的要求，以实际行动为建设美丽上海、确保进博会‘越办越好’，再创佳绩！”上海出租汽车行业先进驾驶员代表、强生出租劳模代表徐海梅与来自强生、大众、锦江、海博、银建、蓝色联盟、法兰红等运营保障单位

的10名代表在大会上发出铿锵有力的倡议，承诺将全力保障第七届进博会出行。

今年上海通过增设移动POS终端、零钱包全覆盖等方式，打通多种支付渠道，为参展进博会的中外宾客提供更好的出行及支付便利化体验。

值得一提的是，为了给携带大件行李及特殊乘客等群体提供更加舒适便捷的服务，在第七届进博会开幕之际，强生出租推出了50辆全新车型——“安心老爷车”。

记者看到，“安心老爷车”不仅拥有宽敞舒适的内部空间，更配备了人性化的轮椅进出系统、创新的司乘分离式座舱及智能语音交互系统，为乘客提供更舒适的出行体验。“安心老爷车”还



上海出租汽车行业进博会服务保障誓师大会现场。

青年报记者 郭颖 摄

提供“安心伴游”“安心送机”等多场景特色服务，将为乘客提供更多的出行选择，回应社会多元化出行需求，有效助力进博会保障工作。

此外，为保障来自世界各地的展商及观众高质量的出行体验，本市“出行即服务”(MaaS)平台“随申行”10月25日起上线

“进博交通出行服务专区”，覆盖常规公共交通线路、公交延伸线、轨道交通接驳线、停车场接驳线、酒店穿梭巴士、出租车、智慧停车等全方位出行场景。即日起，展商及观众可通过“随申行”微信小程序体验进博交通信息查询、停车预约、室内外导航等一站式双语服务。